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     Конкурс-викторина 
  « Добрый светофор»

              2 класс





Подготовила учитель начальных классов:  Маркер Л М

Цель: Дать представление о светофорном регулировании и умении применять эти знания на практике.
Задачи: Изучить основные виды светофоров и значение их сигналов.
Сформировать умение быстро и безошибочно ориентироваться и действовать по сигналам светофора. 
Развить у учащихся самостоятельность и быстроту мышления, умение выделить главное. 
Развивать мотивацию у учащихся к изученному материалу и передачи знаний сверстникам. 
Воспитывать внимательность на опасных участках дороги. 
Стимулировать учащихся к изучению Правил дорожного движения. 
Воспитывать уважительное отношение ко всем участникам дорожного движения.
1. Организационный момент.
Учитель: Здравствуйте, ребята! Сегодня мы с вами пришли, а для того чтобы было удобно провести наше необычное занятие, а именно конкурс-викторину, которая будет для вас очень полезной и познавательной. Почти каждое утро вы выходите из дома и идёте в школу.  Все люди, как только выходят на улицу, становятся пешеходами. Настоящий пешеход ведёт себя на улице уверенно, и шофёры относятся к нему с уважением. Машины ездят по строгим правилам. Для пешеходов тоже есть правила. Если их не знать, ни за что не стать хорошим пешеходом. Как вы думаете, о чем сегодня пойдет речь? (Ответы детей…)
2. Сообщение темы занятия.
Учитель: Сейчас ребята расскажут нам о чем очень важно знать.
1.Если будешь подчиняться,
Этим истинам простым, 
Проживешь не зная горя, 
Будешь вечно молодым.
2.Ни на миг не забываем
Знак дорожный каждый!
Всех к порядку призываем,
Это очень важно!
 
Учитель: А поможет нам во всем разобраться Добрый Светофор. Он приготовил для вас много полезной информации и интересных конкурсов.
3. Конкурсы.
Учитель: Для начала разделимся на 2 команды. Каждая команда должна придумать себе название, связанное с нашей темой. (Светофорчик, постовой, зебра, пешеходы, ПДД и т.д.)
(Ответы детей…) За оригинальность команда получает балл.
1) Разминка
Учитель. - Сейчас я проверю, какие вы внимательные пешеходы и готовы ли вы к игре. Я вам задаю вопрос, а вы отвечаете «да» или «нет».
- Что хотите - говорите, в море сладкая вода? (Нет)
- Что хотите - говорите, красный свет - проезда нет? (Да)
- Что хотите - говорите, каждый раз, идя домой, играем мы на мостовой? (Нет)
- Что хотите - говорите, но если очень вы спешите, то перед транспортом бежите? (Нет)
- Что хотите - говорите, мы всегда идем вперед только там, где переход? (Да)
- Что хотите - говорите, мы бежим вперед так скоро, что не видим светофора? (Нет)
- Что хотите - говорите, на знаке «здесь проезда нет» нарисован человек? (Нет)
- Что хотите - говорите, на круглых знаках красный цвет означает «здесь запрет»? (Да)
Внимательная команда получает балл.
Молодцы, ребята, справились неплохо. - Сегодня каждый школьник должен знать, что улица очень опасна для того, кто не умеет правильно ходить по ней.  Но тот, кто твёрдо знает и точно выполняет  строгие правила дорожного движения и команды светофора.
Я думаю, что наш гость Светофор остался доволен, но теперь он хотел бы услышать, что вы о нем знаете и можете рассказать.
1. На какой цвет светофора пешеходы должны переходить улицу?
(на зеленый)
2. Могут ли машины двигаться с места, если горит желтый?
(нет, желтый цвет светофора означает всего лишь необходимость приготовиться к движению, но не само движение)
3. Как называется дорожка, по которой пешеход переходит дорогу, не нарушая правил дорожного движения?
(зебра)
4. Какой знак на дороге сообщает водителю, что рядом школа, или детский сад, а значит, следует снизить скорость движения;
(знак перебегающего разметку ребенка)
5. Можно ли обходить припаркованное транспортное средство сзади?
(нет, любой транспорт, вне зависимости от его положения необходимо обходить спереди, так, чтобы водитель мог увидеть пешехода)
6. Можно ли обойти временно остановившийся у остановки автобус спереди?
(нет, нужно подождать пока автобус тронется и отойдет от остановки, а затем переходить дорогу)
7. Разрешено ли переходить дорогу, если регулировщик стоит к пешеходам лицом?
(нет, для перехода дороги нужно, чтобы регулировщик стоял боком к пешеходам с раскинутыми по бокам руками)
8. Разрешено ли переходить дорогу наискосок?
(нет, все пешеходы обязаны двигаться только прямо, так как движение наискосок дороги, удлиняет путь и следовательно делает его более опасным)
Второй тур: Продолжите фразу
1. И автобус, и трамвай, едут быстро – не зевай,
Всем известно на планете, осторожней будьте…
(дети)
2. Ни машина, ни мопед не оставят здесь свой след,
Ездить ведь никто не может вдоль прямых…
(велодорожек)
3. На дороге все стоят, на дороге все гудят,
Ждут водители и дети, светофор совсем не светит,
Не горят его приборы, поломались…
(светофоры)
Третий тур:
Конкурс по пдд
1. Что означает зачеркнутая пешеходная дорожка на знаке?
(запрет на переход дороги в неположенном месте)
2. Какое значение имеет знак, на котором написано – «стоп»?
(водитель обязан остановиться в этом месте, дальнейшее движение запрещено)
3. Что означает выставленный в лобовом окне автобуса знак, на котором изображены бегущие дети?
(автобус перевозит детей – осторожно)
Просмотр мультфильма «Правила поведения в школьном автобусе»


